

北京丰台
FENGTAI BEIJING

京内准字: 2002-L0082号

丰台时报

FENGTAI TIMES



北京丰台公众号

06/30

2023年 星期五
第1181期

农历五月十三

颁发“光荣在党50年”纪念章 参观红色基地 走访慰问困难群众

丰台区开展庆“七一”系列活动



一幅福建党题材的剪纸作品“描绘”居民的幸福生活，讴歌党的丰功伟绩。史莉摄

本报讯（记者 赵智和 曹言湖 张馨予 通讯员 张妍 董岳 董昊 朱笛 崔鸣 李昭仪 姚亦昭 申航 姜军 付华）颁发“光荣在党50年”纪念章，回应不忘初心与使命的老党员心声；表彰优秀党建集体与个人，发挥模范带头作用；民乐演奏、合唱、舞蹈、情景剧等演出，唱响主旋律；知识竞赛，让党史党纪深入人心；参观红色基地，汲取奋进力量；走访慰问困难群众，把党的温暖传递到百姓心坎上……今年是中国共产党建党102周年，“七一”前夕，丰台区各单位、街镇开展系列主题活动，并号召全区党员干部弘扬党的优良传统，赓续党的红色血脉，进一步凝聚力量、激发斗志，为丰台经济社会高质量发展提供坚实力量。

致敬：颁发“光荣在党50年”纪念章 表彰优秀党建集体与个人

丰台军休第14休养所联合游泳场北路社区，举行“光荣在党50年”纪念章颁发仪式。活动现场，为6名党龄满50周年的军休干部党员代表颁发了纪念章，与会党员重温了入党誓词。纪念章获得者高平向大家分享了入党50年来的感悟，充分表达了军休干部党员一生在党、爱党、敬党、为党的无限忠诚以及继续听党话、跟党走的坚定决心。“荣获光荣在党50周年纪念章，我感慨万千，感谢党的培养、部队的教育和老一辈的传帮带。同时也寄语年轻一代的党员要传承好红色基因，时刻不忘来时路，初心不改梦归处，坚定理想信念，砥砺对党的赤胆忠心。”高平说。

和义街道党工委举行“光荣在党50年”纪念章颁发仪式。街道领导班子成员为“光荣在党50年”纪念章获得者颁发纪念章，对于行动不便或其他原因未能来现场参加颁发仪式的老党员，和义街道党工委上门走访慰问，将“光荣在党50年”纪念章一一送到老党员手中，传递党组织的关心关爱。会上和义街道相关负责人向老党员“光荣在党50年”表示热烈祝贺和崇高敬意，希望老党员继续坚守初心，勇担使命，融入、推动和义高质量发展；希望广大年轻党员学习老党员的精神品质；希望机关干部继续奋斗，传承老党员不忘初心艰苦奋斗的精神品质，为辖区建设发展贡献力量。

丰台区法院在二七纪念馆举行“讲个故事给党听”党建工作研讨会暨2023年“七一”表彰会活动，共分为“筑牢坚强有力的战斗堡垒”“培育砥砺奋进的耀眼旗帜”“打造融合实训的身边党校”三个单元，对优秀的党建集体与个人进行表彰。其间，受表彰的代表围绕党支部建设工作、党员发挥模范带头作用以及党建实训阵地功能发挥进行经验交流，与会领导和人大代表共同为获奖集体与个人颁发奖状。

文艺：弘扬主旋律 永远跟党走

由北京市侨联主办、丰台区侨联和首都经济贸易大学联合承办的“亲情中华·侨韵北京”第十一届首都新侨文化节“侨心向党 奋进新征程”合唱专场在首都经济贸易大学琢玉讲堂举办，来自各城区、高校侨联共8支侨界合唱团400人参加了本次合唱专场。经过专业评委评审，丰台区侨联北京爱之声合唱团、西城区侨联星月艺术团合唱团、石景山区侨联八角枫叶合唱团、清华大学侨联荷清苑合唱团4支队伍获得优胜奖。石景山区侨联鲁谷街道欣乐合唱团获得最佳表演奖，朝阳区侨联八里庄街道侨星合唱团获得最佳团队奖，“侨之家·怡海社区”韵之馨合唱团获得最具人气奖，北京大学医学部侨联合唱团获得最佳风采奖。最后，全场人员挥舞党旗和国旗，一起合唱《没有共产党就没有新中国》，展现了首都侨界感恩、听党话、跟党走的坚定信心和昂扬向上、锐意进取的精神风貌。

方庄街道第十五届文化体育节暨2023年芳芸百姓大舞台开幕式在方庄体育公园文化广场成功举办。整场演出主题鲜明，形式多样，内容丰富，有民乐演奏、舞蹈、独唱、合唱、模特走秀等精彩节目，以铭记党的光辉历史、讴歌党的丰功伟绩为主旋律，一个个饱含深意的节目，一段段热情洋溢的表演，一首首扣人心弦的歌曲，让这个特殊的日子充满温度。

太平桥街道在市民活动中心举办“不忘来时路 奋进新征程”庆“七一”主题文艺汇演活动。活动在民乐演奏《爱我中华》中拉开序幕，歌曲、舞蹈、快板、朗诵、情景剧等节目轮番上演，整场演出氛围热烈，观众掌声连连。街道机关党总支合唱的《我爱你中国》，深情表达了太平桥人对党和祖国的感恩和热爱；情景剧《穿越时空的对话》，朗诵者们饱含深情的表演淋漓尽致地展现出共产党人守初心、担使命、勇于牺牲的大无畏革命精神，将活动推向高潮。活动在大合唱《没有共产党就没有新中国》歌声中落下帷幕。

(下转02版)



“五气”连枝助推丰台倍增发展

合作发展 筑梦未来

王佐镇发展伙伴联盟 正式启动

本报讯 6月26日，王佐镇举办“合作发展 筑梦未来”暨王佐镇发展伙伴联盟大会，携手镇域31家企业代表、协会代表以及社会各界人士共筑合作平台，共襄发展盛举，共谋美好未来。据了解，此次发展伙伴联盟大会突出合作发展主题，广泛听取各方发展良策，凝聚各方发展共识。

大会现场列出了“王佐镇发展伙伴联盟企业服务清单”，旨在通过统筹党建、医疗、教育、文化、政策咨询等各领域的政务资源，让发展伙伴更好享受政府服务。同时，镇党委、政府的每位领导还将按照“面对面”原则，与发展伙伴“手拉手”，为企业提供“一对一”的服务联系，不断凝聚共识力量，提高服务质量，推进发展质量。

现场工作人员还展示了“王佐镇招商地图”小程序各项功能，按照产业导向、空间资源、公共资源、交通系统等要素分类，将政企服务融合汇聚于一个平台，以地图的形式予以全景展示。智慧化服务进程开启，便于发展伙伴直观规划发展布局的同时，标志着王佐镇在优化营商环境的进程中又迈出了坚实的一步。

随后，企业代表航天科工三院“高速飞车”团队项目负责人、磁电总部主任毛凯以及北京世航智能科技有限公司董事长陈晓博相继发言。他们表示，非常感谢王佐镇政府长期以来“恩惠切切关心企业，实实在在解决问题”的诚意和行动，对扎根王佐镇，安心谋发展，做大做强伟大蓝图充满信心。未来将以

一带多，积极引入相关上下游高新技术企业、专精特新企业落户王佐，为王佐镇先进科技成果转化产业园的发展助力。

大会上，航天科工三院“高速飞车”团队项目、中财信宏科技有限公司与王佐镇政府签署战略合作框架协议，双方将积极寻求密切协作的契合点，形成合作意向、拓宽合作领域、深化合作内容，建立密切的合作伙伴关系。

王佐镇政府相关负责人表示，今天的王佐正在成为京西开放合作的包容舞台和投资佳地；未来，王佐将聚力京西棚改、地铁1号线、京良路西延、物流园区等重大项目，以“合作共建”为抓手，抢抓机遇、倍增追赶，为合作伙伴干事创业保驾护航。

会议最后，区、镇领导共同点亮了发展伙伴联盟大会启动杆，以联盟的正式成立为本次“合作发展 筑梦未来”暨王佐镇发展伙伴联盟大会画上圆满的句号。

未来，王佐镇将秉承大气、硬气、锐气、和气的“五气”连枝精神，依托此次发展伙伴联盟平台，搭建政企合作新高地，辐射吸引更多优质企业入驻，不断扩容合作发展的“朋友圈”，赋能倍增追赶的“加速度”，鼓励市场主体在经济发展、社会建设、民生改善等各领域展现新担当、砥砺新作为、斩获新硕果，抢抓高速、高质、高效发展的时代红利，推动王佐镇新征程逐梦之行行稳致远。



丰台机务段整备场区，机务组工作人员庆祝“毛泽东号”安全走行1200万公里。特约记者王贵彬摄

“毛泽东号”机车实现 安全走行1200万公里

本报讯（特约记者 裴剑飞）记者从中国铁路北京局获悉，2023年6月28日15时，“毛泽东号”机车安全平稳停靠在丰台机务段整备场区，这也标志着“毛泽东号”机车实现了安全走行1200万公里，再次创造连续安全走行的新纪录。

“毛泽东号”机车诞生于1946年解放战争中，是以毛泽东主席名字命名的机车，被誉为“机车领袖”“火车头中的火车头”，先后跨越蒸汽、内燃、电力3个时代，历经5次机车换型，13任司机长，184名机车乘务员。服务于“毛泽东号”的机车组是铁路系统组建时间最长、安全成绩最好、完成任务量最大的一线班组。

自诞生之日起至今的77年间，“毛泽东号”机车和机车组始终奋战在铁路运输一线，在支援辽沈战

役前线、保障汶川地震救灾任务以及抗击“新冠疫情”的第一线，都能看到“毛泽东号”机车的身影。据铁路部门介绍，为了更好地适应铁路改革发展需要，从2014年7月1日开始，“毛泽东号”机车正式由担当货运任务转型为担当旅客列车牵引任务。同年12月25日，“毛泽东号”机车经历第五次换型，换型为HXD3D-1893号电力机车，行程纵跨北京、河北、河南、湖北、湖南，单趟运行里程1593公里。

近年来，“毛泽东号”机车组始终大力弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神，依托“刘钰峰”创新工作室，积极开展课题攻关，推进创新成果转化，工作室成员共研发创新成果58项，其中省部级以上成果2项，集团公司级成果31项，国家专利7项，著作版权1项，产生经济效益约786万元。